
 

 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 02.10.2017.

 Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de setembro de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno 

Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para 

verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O 

Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O 

Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais presentes. Dando sequência, colocou em discussão as atas da Sessão 

Ordinária e Extraordinária do dia 25 de setembro de 2017, de forma individual e 

respectiva, sendo que ambas não receberam manifestações, e colocadas em 

única votação obtiveram aprovação unânime. Seguindo, convidou novamente o 

1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício 

nº 313/2017 do Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando anexos os 

Balancetes de Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Tunápolis e do 

Fundo Municipal de Saúde de Tunápolis, referente aos meses de julho e 

agosto de 2017. Resolução nº 13/2017 que dispõe sobre homologação de 

licença do Vereador Gustavo Lawisch. Ofício das Comissões em conjunto 

informando aptos para deliberação em Plenário os Projetos de Lei nº 041 e 

042/2017. Ofício da Comissão de Justiça e Redação de Leis encaminhando 

anexas a Redação Final dos Projetos de Lei nº 036 e 039/2017, bem como do 

Projeto de Lei Complementar nº 08/2017, informando as mesmas aptas para 

leitura final no expediente. Indicação nº 55/2017 de autoria do Vereador 

Donato Lauschner na qual sugere a recuperação da estrada em direção a 

Linha Canaleta, desde a propriedade do Sr. Dailor Vogt até a propriedade do 

Sr. Roque Gebert. Convite da Epagri de Tunápolis para participar da reunião 

de discussão do Plano Plurianual da Epagri/Tunápolis no dia 04 de outubro a 

partir das 09:h00min, no auditório da Casa da Cultura. Convite da Epagri de 

Tunápolis para Dia de Campo sob tema” Instalação e manejo de sistema de 

produção de leite com base em pastagem perene de verão”, a realizar-se no 

dia 05 de outubro com início as 13h30min na propriedade da família Becker na 

Linha Águas Frias. Cinco Comunicados do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação informando liberação de recursos destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Educação. Feita a 

leitura do expediente, o Presidente seguiu solicitando aos demais pares a 

dispensa da leitura da Redação Final dos Projetos de Lei nº 036 e 039/2017, 

bem como do Projeto de Lei Complementar nº 08/2017, sendo que não houve 

manifestações de objeção, ficando dispensada a leitura. Na sequência colocou 
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em única discussão o Projeto de Lei nº 041/2017 que Autoriza o chefe do 

Poder Executivo a ceder máquinas, equipamentos e pessoal aos municípios de 

Santa Catarina que declararem situação de emergência ou estado de 

calamidade pública. Manifestaram-se de forma favorável os Vereadores 

Donato, Inácio, Marlei e Leonardo. Colocado em única votação o Projeto 

obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente colocou em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 042/2017 que Inclui área, ampliando o Perímetro 

Urbano do Município de Tunápolis e contém outras providências. Houve 

somente a manifestação favorável do Vereador Donato, e colocado em 

primeira votação foi aprovado por unanimidade pelos Edis. Em ato contínuo o 

Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 037/2017 que 

dispõe sobre o programa de incentivos para a Indústria, Comércio e 

Prestadoras de Serviço do Município - Pró Empresa e contém outras 

providências. Não houve manifestações e colocado em segunda votação o 

Projeto obteve aprovação unânime. Na sequência colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 038/2017, substitutivo ao Projeto de Lei nº 

33/2017 dispõe sobre Programas de incentivo ao desenvolvimento rural no 

município de Tunápolis e contém outras providências. A matéria recebeu os 

comentários favoráveis dos Vereadores Donato, Gilberto, Marlei, Arno e Loivo. 

Esgotadas as manifestações o Presidente colocou o Projeto em segunda 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência o 

Presidente declarou que na Palavra Livre se inscreveu a Vereadora Marlei 

Bieger a qual passou a Palavra.  A vereadora falou sobre “Dia do Idoso”, 

parabenizando-os por esta data comemorada no dia 01 de outubro. Enfatizou o 

Estatuto do Idoso sancionado em 2003, ressaltando as garantias e direitos nele 

estabelecidos para a pessoa idosa. Ainda lembrou as dificuldades que muitos 

Idosos enfrentam e a importância dos mesmos permanecer sob os cuidados da 

família. Encerrada a manifestação, o Presidente anunciou que na Tribuna Livre 

houve a inscrição do Vereador Donato Lauschner com o tema “O Brasil é o 

Meu País” e convidou-o a usar a Tribuna para sua manifestação. O Vereador 

falou em relação ao movimento “O Sul é o Meu País”, ressaltando que o tema 

necessita ser abordado e muito bem refletido nos diversos meios. Apresentou 

uma reflexão e expôs seu ponto de vista contrário sobre o assunto, enfatizando 

um contexto geral das peculiaridades do Brasil e as consequências de uma 

ação separatista. Encerrada a manifestação, o Presidente finalizou a pauta do 

dia declarando que a Indicação será encaminhada. Que continua tramitando na 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contas do Município o Projeto de Lei nº 

043/2017 (PPA) e que os Anexos do PPA também encontram-se disponíveis 

no site junto com o Projeto de Lei nº 043/2017. Que fica baixada para a 

Comissão de Justiça e Redação de Leis a análise da Redação Final dos 

90 

 



 

 

 

 

 

Projetos de Lei nº 037, 038 e 041/2017. E sem mais a tratar, convidou a todos 

para a próxima Sessão Ordinária, no dia 09 de outubro às 19h00min e declarou 

por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após 

lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 02 de outubro de 2017. 
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ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 
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DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 
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